

# 株洲日报

2023年7月28日 星期五  
癸卯年六月十一 第23376期 今日8版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

## 习近平会见印度尼西亚总统佐科

新华社成都7月27日电(记者杨依军、董小虹)7月27日下午,国家主席习近平在成都会见来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的印度尼西亚总统佐科。

习近平指出,去年,我同佐科总统共同开启两国共建命运共同体的新篇章。在实现国家现代化和民族复兴道路上,中国和印尼理念高度契合、互为发展机遇,是志同道合的同行者、好伙伴。中方愿以今年两国建立全面战略伙伴关系10周年为契机,同印尼深化战略合作,推动发展中国命运与共、团结合作、互利共赢的典范,为地区和世界注入更多确定性和正能量。习近平强调,中方愿同印尼保持经常性战略沟通,

加强治国理政经验交流,启动两国外长防长“2+2”对话机制,打造高水平战略互信。“一带一路”倡议同印尼“全球海洋支点”构想对接取得重大成果。雅万高铁通车在即,双方要全力做好“最后一公里”建设,确保项目高标准、高质量,为印尼发展注入加速度。双方要继续搞好综合产业园区合作,重点推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”建设。中方支持印尼首都建设和北加里曼丹工业园开发,愿同印尼拓展新能源汽车、智慧城市等领域合作,共同促进产业数字化转型。中方愿继续扩大印尼大宗商品和优质农产品进口,高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,加强在粮食安全、减贫扶贫、乡村振兴、

## 市委常委会召开会议

曹慧泉主持并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明)7月27日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记关于巡视工作、关于作风建设的论述精神,传达学习全省有关会议和文件精神,听取省委第四巡视组反馈问题整改工作方案起草情况汇报,研究推进“走找想促”活动、“两带五整治”纠风防腐专项行动等工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神,全面落实党中央决策部署和省委工作要求,坚决扛牢巡视整改政治责任,扎实做好巡视整改“后半篇文章”。整改方案要细化完善,严格对标对表,结合株洲实际,逐条逐项制定具体整改措施,确保改到位、改彻底。责任要压紧压实,市委常委会成员要对照问题清单、任务清单、责任清单,亲自研究、亲自调度,加强细化分解,制定好子方案、子计划,一项项对账销号;市委巡视整改工作领导小组办公室要更好发挥牵头抓总、统筹协调作用,各责任单位要负其责、强化协作,形成工作合力。行动要

迅速有力,把握好时间节点,对能够当下改的立行立改,需要长期整改的一抓到底,同时注重举一反三、标本兼治,推动巡视整改取得实实在在的成效。

会议强调,要认真学习领会省委书记沈晓明在全省“走基层、找问题、想办法、促发展”活动第三次调研情况交流会、主题教育整改整治工作推进会上的讲话,深刻理解开展“走找想促”活动的根本目的是发现问题、解决问题、促进发展。要深入推进“走找想促”活动,带领全市党员干部把更多精力用到调查研究上,努力在破解一个又一个难题中推动高质量发展。

会议强调,要提高站位、深化认识,切实把思想和行动统一到省委和省纪委监委部署要求上来,扎实开展“两带五整治”纠风防腐专项行动,从严从实抓好违规吃喝、违规收送红包礼金、违规旅游、打牌赌博、酒后驾车等五大领域突出问题整治,不断巩固和拓展作风建设成效。会议还研究了其他事项。

## 上半年我市居民人均可支配收入24755元

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/邓黎黎)又到年中盘点时,上半年你赚了多少钱、花了多少钱?国家统计局株洲调查队调查数据显示,上半年全市居民收入稳定增长,消费支出稳中有升。

上半年,株洲市城乡居民人均可支配收入24755元,同比增长5.1%。株洲市城镇居民人均可支配收入28973元,同比增长4.2%;农村居民人均可支配收入16779元,同比增长6.5%。城乡居民收入相对差距持

续缩小,农村居民收入增速高于城镇2.3个百分点,城乡居民人均可支配收入比(以农村收入为1)为1.73,较上年同期缩小0.03。从城乡居民人均可支配收入构成来看,工资性收入占49.7%,其次是转移净收入、经营净收入、财产净收入。

上半年,株洲市城镇居民人均消费支出13393元,同比增长4.1%。株洲市城镇居民消费支出15055元,增长3.3%;株洲市农村居民消费支出10250元,增长5.3%。

## 2023年全省河湖长制工作推进会在株召开 今年来我市四级河长解决问题1882个

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/陈湘鄂)7月27日,2023年湖南省河湖长制工作推进会在株洲召开。会议集中学习省总河长会议精神,通报第二季度河长制工作暗访调查、河道保洁情况,盘点今年来工作进展,统筹推进下半年重点工作。

会上,来自省河委会成员单位相关处室负责人,14个市州及部分区县河长办相关负责人现场观摩了芦淞区河长驿站、河长制主题公园,参观了河小青示范学校——枫溪学校、智慧河湖平台建设等情况。

会上,我市汇报了今年以来河湖长制工作开展情况,芦淞区就智慧河湖信息化建设作了经验交流。

今年以来,株洲市委书记曹慧泉、市长陈恢清两位总河长对我市“一江两水八港”进行防汛督导和巡河调研,全市四级河长共巡河3.5万人次,发现和解决河湖问题1882个。市河长办常态化开展季度暗访和河湖保洁,开展暗访督查2次,交办河湖问题147个,清理水域岸线垃圾

1377吨。我市携手萍乡开展绿水(萍水)保护立法,酒埠江灌区管理局启动灌区保护立法,用法律手段、高压态势解决水质不稳定、生态流量不达标、河河岸线空间管控不严格等问题。

推进智慧河湖建设,我市投入资金1510万元,启动智慧河湖二期建设,添置无人机、增加视频监控点、喊话器,与相关单位签订卫星遥感监测协议,让科技为河长制赋能,形成“天上看、地上查、河上巡、网上管”立体化监管,重点河湖、重点河段、重点区域智能化视频监控全覆盖。

会议要求,各级各部门要紧盯年度目标任务,加大攻坚力度,加快工作落实;要对标第9号省总河长令,提升河湖管护能力;要督促问题按时保质完成整改销号;要推动改革创新抓落实,多措并举推进创新驱动、数字赋能,提升监管能力;要坚持党建引领、发动和依靠群众,建设美丽河湖;要加强体制机制、经验成效等方面总结提炼,形成值得推广的湖南经验。

## 手指一点 便能“回家”

全市已上线219家“新业态劳动者之家”



黄河路一处新业态劳动者之家中,多名劳动者在休憩(资料图)。

株洲日报全媒体记者/何春林 摄

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/尹智毅 刘萍)7月27日下午2时许,外卖小哥张陵终于结束了忙碌的工作,想找地方暂时休息一下。他手机点开“诸事达”App,输入“新业态劳动者之家”,屏幕上弹出了多个“家”供他选择。两分钟后,张陵驾驶着摩托车来到了最近的芦淞市场群绍兴城新业态劳动者之家。装修一新的办公室里,放置着软沙发、

桌椅、微波炉、饮水机、医药箱、充电器等。市总工会相关负责人介绍,为解决快递小哥、外卖配送员、货车司机等新业态劳动者吃饭难、喝水难、休息难、如厕难的问题,给他们提供最大的便捷,市总工会在“诸事达”App城市地图“里首批上线了219家“新业态劳动者之家”。计划到明年底,全市还将累计上线1000家“新业态劳动者之家”。

## 打造“三个高地” 走在前列

曹慧泉在上半年经济形势分析会暨打造“三个高地”工作讲评会上强调

# 强信心善创新促改革转作风 加快推动株洲高质量发展

陈恢清主持会议

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁)7月27日,2023年株洲市上半年经济形势分析会暨打造“三个高地”工作讲评会召开。市委书记曹慧泉出席并讲话,他强调,要进一步强信心、善创新、促改革、转作风,创造性地抓好各项工作落实,加快推动株洲高质量发展,努力为实现“三高四新”美好蓝图贡献更大力量。市委副书记、市长陈恢清主持会议。

会前,7月26日,曹慧泉、李武宁、杨英杰、王庭恺、江小忠,以及傅成骏、杨先锋、张晓军等优势产业链链主企业负责人出席并在主席台就座,与会近百名企业家和其他在家居市领导在主会场前排中间区域就座。会议设市区分会场。

会上通报了上半年经济形势、二季度打造“三个高地”工作开展情况

及竞赛评比结果;天元区、国网株洲供电公司、中车株机作交流发言;市打造“三个高地”指挥部开放组、先进陶瓷与新型功能玻璃产业链办公室作述职发言。

曹慧泉充分肯定全市上半年经济发展成绩。他说,今年以来,全市上下紧紧围绕培育制造名城、建设幸福株洲奋斗目标,深入开展“两个年”活动,全力以赴为实现“三高四新”美好蓝图贡献更大力量,主要经济指标以及用电报装容量、四上企业培育数量、骨干税源企业质量等指标持续增长,全市产业竞争力显著增强,税收结构持续优化,城市品牌形象大幅提升。成绩的取得,凝聚着包括广大企业家在内的全市干部群众的智慧和汗水,代表市委、市政府对大家的辛苦付出表示衷心感谢。

曹慧泉强调,做好下一步工作,要坚定信心,锚定高质量发展方向不动摇,充分发挥自身产业竞争力、时空竞争力、治理竞争力持续提升的优势,积极抢抓国家加快发展先进制造业、促进民营企业发展壮大等政策机遇,加快推动新老动能衔接

转化,努力以自身工作的确定性应对外部环境的不确定性。要善创新,积极鼓励企业创新,大力弘扬以创新精神为主要内容的企业家精神,切实珍视好、服务好企业家这一稀缺资源,全力支持企业大胆探索实践,努力在科技创新、产品研发上闯出新路子;大力推进治理创新,深入开展服务企业“一降一升”行动,从降低成本、提升效益这个“小切口”入手,把“有效市场”和“有为政府”更好地结合起来,持续优化产业发展、企业成长生态,全面提升株洲发展综合竞争力。要促改革,深入推进市县两级国资国企“三项制度”改革,持续推动园区市场化改革,统筹推进要素市场化配置、投融资体制等重点领域和关键环节改革,深入推进破除发展瓶颈、激发发展活力。要转作风,深入开展“作风建设年”活动,切实做到“四个努力”,全力以赴为基层减负,团结带领全市党员干部“一天当两天用,两步并作一步走”,加快推动株洲高质量发展。

陈恢清强调,要推动经济发展不断向好,咬定全年目标不放松,大

抓发展扩增量,做到应统尽统,扎实做好五经普各项工作,努力提升株洲发展质量。要掀起项目建设新高潮,切实以项目建设全生命周期管理为抓手提高项目建设实效,坚决扛牢各方责任,大力抓好重大项目和标志性项目实施,全力加强项目库建设。要确保“三个高地”建设全面出彩,巩固提升制造业优势,全力打造更有竞争力和株洲特色的现代化产业体系,建设更多国家省创新平台,加快补齐对外开放的短板弱项。要强化发展要素支撑,全力以赴抢抓政策机遇,降低企业成本,加大引进人才力度、加强征拆交地、加快解决融资难题、加大电力保障、深化关键领域改革,全面激发发展活力。要以企业为中心增强发展动力,心甘情愿、心急如焚全方位为企业做好服务,切实抓好产业链招商、支持民营企业发展、加强市场主体培育、深化审批制度改革、加快企业上市等工作。要更好统筹发展和安全,坚决守牢守好安全生产、生态环保底线,全力化解各类风险,确保社会大局和谐稳定。

二季度打造“三个高地”竞赛评比结果出炉

## 株洲高新区(天元区)获全能奖冠军

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁)7月27日,2023年株洲市上半年经济形势分析会暨打造“三个高地”工作讲评会举行,会上通报了二季度打造“三个高地”工作开展情况及竞赛评比结果。

评比结果显示,获县市区组全能奖冠军的是株洲高新区(天元区),获全能奖亚军的是炎陵县、石峰区。单项奖方面,株洲高新区(天

元区)获先进制造业高地建设、改革高地建设、品牌推广工作3个单项冠军,芦淞区、荷塘区、茶陵县、醴陵市、炎陵县、石峰区分别获科技创新高地建设、开放高地建设、项目攻坚工作、经营主体培育、要素保障工作、财源建设工作单项冠军。

获先进成员单位的是市工信局、市市场监管局、市科技局、市发改委、市优化营商环境中心、市交通

运输局。

今年以来,全市上下以“两个年”活动为抓手,深入推进“三个高地”建设不断取得新成效。先进制造业方面,上半年,全市规模以上工业增加值增速高于全国、全省平均水平;新获评国家级“小巨人”企业24家、省级单项冠军33个、省级专精特新企业185家,均居全省第2。科技创新方面,认定科技型中小企业

1253家,市“十大技术攻关”项目突破关键技术44项。改革方面,持续深化株洲高新区、株洲经开区等园区改革;在全省率先上线“土地超市”,上架土地74宗;“六即”改革等33项“揭榜争先”任务取得阶段性成效。开放方面,与广州港、盐田港签署“湘粤一港通”合作协议;康宁物流分拨中心产品成功进入B保仓库。

## 大力弘扬企业家精神 勇于创新勇于闯

朱理平

主要经济指标、用电报装容量、四上企业培育数量、骨干税源企业质量……今年上半年,面对复杂形势,我市不少经济指标持续增长,全市产业竞争力显著增强,税收结构持续优化、城市品牌形象大幅提升。这些成绩的取得,离不开全市干部群众的闯、创、干。

沧海横流,方显英雄本色。地方经济发展,恰如企业商海搏击,需要有那么一股子不服输的闯劲和创新精神。“大力弘扬企业家精神”为本次召开的讲评会上,三大优势产业链链主企业负责人在主席台就座,近百名企业家和市领导在主会场前排中

间区域就座,这一细节,充分体现了市委、政府对企业家们的尊重,也传递出了大力弘扬企业家精神的强烈信号。

什么是企业家精神?企业家精神本质上是创新精神。企业家作为创新发展的探索者、组织者、引领者,他们始终保持好奇心,始终敢于冒险承担责任,始终敢于探索新领域;他们重视技术研发和人力资本投入,有效调动员工创造力,努力把企业打造成为强大的创新主体。为什么株洲企业能由“跟跑”“并跑”到部分领域“领跑”?为什么中部小城株洲,有底气喊出“住株洲的房子,拿一线城市的工资、干全球的事

业”?创新,创新,还是创新。这背后离不开勇于创新勇于闯的企业家精神。株洲的过去,离不开企业家精神;株洲的现在,离不开企业家精神;株洲的未来,一样离不开企业家精神。

大力弘扬企业家精神,务必切实珍视好、服务好企业家这一稀缺资源,全力支持企业大胆探索实践。务必大力推进治理创新,深入开展服务企业“一降一升”行动,从降成本、提效益“小切口”入手,把“有效市场”和“有为政府”更好地结合起来,务必做到“四个努力”,努力把应该做好的每一项工作,都尽可能地做到标准化、零缺陷;努力把每一项

无先例可循的工作,都争取创造性地做好,努力在“无先例”中创造“先例”;努力把碰到的每一个问题,都首问负责、不退不让地推动解决好,真正做到问题不解决不放过;努力在解决问题的同时,不断创新和优化工作流程,通过一个问题推动解决一批问题。

不善于担当,不善于冒险,只会请示报告,搞不好工作。临渊羡鱼,不如退而结网。展望下半年,环境依然严峻复杂,大力弘扬企业家精神,勇于创新勇于闯,积极抢抓机遇,努力以自身工作的确定性应对外部环境的不确定性,方能交上一份满意答卷。

## “一户一方案”今年完成700户残疾人家庭无障碍改造

聚焦“三微”“六位” 建设幸福株洲

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/凌光岚)“困难残疾人家庭无障碍改造”(以下简称“残疾人家庭”)项目是省市重点民生实事项目。今年,我市计划完成700户残疾人家庭改造任务,目前已完成539户,下个月将全部完成。

一户一方案,便捷残疾人居家出行

民之所盼,政之所向。2023年,残疾人家庭改造再次被列为市残联2023年省市重点民生实事项目。芦淞区龙风庵村残疾人袁桥生是该项目受益者之一。“家中老屋没有洗浴间,洗澡要烧水提到杂物间角落,杂物间透风,冬天太冷了,夏天蚊子咬。”袁桥生向村里表达诉求。得知袁桥生情况后,市、区残联

立即进行了为其完成了家改:原来的杂物间用砖新砌了一个洗浴间,装了铝合金洗手间门,并配备了热水器、淋浴器、毛巾架等。

“太感谢你们了,为我解决了最大的麻烦。”每次有人到家中走访慰问,袁桥生就会提起此事。

目前,该村符合条件的8户残疾人,已通过“一户一方案”的模式全部完成改造,残疾人日常生活条件大大改善。

患有肢体二级残疾的沈国建,居

住在石峰区田心街道叫鸡岭社区。日常生活中,他遇到了一个难题:因为下肢残疾,在家中上厕所非常不便;厨房灶台高且破损严重,做起饭来非常吃力。

“感谢党和政府的关心,谢谢你们。”年初,市、区残联部门入户走访时,得知残联部门将为其完成家改后,沈国建高兴得不拢嘴。

几个月前,石峰区残联根据沈国建需求,在其厕所内安装了折叠坐便器、折叠扶手;